【1】在对美国总统政绩的衡量中，一般在没有战争等非常事件的情况之下，对外关系占的比重是非常小的，对外关系只要不犯什么大的错误，就过得去了，主要看的还是总统对美国本身发展所作出的贡献。

这段话的主要意思是（    ）。

A. 衡量美国总统的政绩主要看他在对外关系上的表现

B. 美国总统在战争中的表现是评价其政绩的主要标准

C. 在没有战争等非常事件的情况之下，对外关系不太重要

D. 在没有战争等非常事件和对外关系过得去的情况下，对美国总统政绩的评价主要看他对美国发展的贡献

【答案】D

【解析】本段话是谈对美国总统政绩衡量的主要标准。材料由“主要看的还是”引出了文段强调的重点——“总统对美国发展所做的贡献”，而前面“一般在没有战争等非常事件的情况之下”和“对外关系过得去”则是这个主旨的两个前提条件。所以D表述最完整正确。A项表述不是材料所述的重点，而且在没有战争等非常事件的情况下，对外关系在衡量总统政绩上占的比重很小，并不是衡量政绩的主要方面；B项也不是材料所述重点，材料讨论的是在没有战争的前提下衡量；C项更是与主旨无关，表述的是对外关系的重要性

【2】在网络技术高速发展的当下，县域政府既需要直面城镇化、信息化过程中舆情高发的现实，更需要学习、提高利用网络履职的能力。如何借助网络对舆情事件进行恰当合理的处理、积极回应民众诉求，树立良好的县域网络形象，成为检验县域政府执政能力的重要标尺，迫切需要城市管理者认真思考和积极研究。

这段话直接支持了这样一个论点，即（   ）

A.县域网络形象体现了县域政府的执政能力

B.县域政府当务之急是学习、提高利用网络履职的能力

C.只有借助网络，才能对舆情事件进行恰当合理的处置

D.城镇化、信息化带来的舆情高发需要城市管理者认真思考和积极研究

【答案】D
【解析】整个文段结构是提出问题——解决问题，即时代发展需要县域政府直面舆情高发的现实和提高网络履职的能力，那么政府如何实现这两面的职责就需要城市管理者认真思考和研究。依据解决问题的部分是重点所以选择D。

【3】中国传统文化中的内容，体现了当今全人类的普遍价值观念，极富现代意蕴。这些内容，既是民族的，又是全人类的；既是传统的，又是现代的。我们把这些内容用国际社会容易理解的形式对外传播，比较容易得到认同，从而有助于提升中华文化的国际影响力和亲和力，提升我们国家在国际社会中的软实力。同时，这也有助于在全世界塑造我们国家的文明、友好、开放、包容的形象。

这段话主要谈论的是(    )。

A. 中国文化的国际影响力

B. 提升我国软实力的途径

C. 中国传统文化的现代价值

D. 弘扬中国传统文化的意义

【答案】C
【解析】本段的话题是中国传统文化，根据主体排除法可直接得到正确答案为C。从全题看，每一句都是体现了中国传统文化的价值所在，而选项中A、B、D中“国际影响力”、“提升实力”、“意义”都包含于传统文化价值中。因此，本题选C。
【4】有人说，传统小说是依赖经验的写作，而网络小说是依赖想象的写作。看来，这两种写作需要找到一个结合点，依赖经验的写作需要吸纳网络小说的想象，而依赖想象的写作则需要糅入传统小说中丰厚充实的经验。因此，当今的文学要从原创力日益萎缩的窘境中走出来，作家们增加生活经验的积累应该是一个非常关键的举措。但这还只是由经验通往原创力的第一步，接下来必须在体验上进行认真的修炼，使生活经验转化为心灵体验，使客观的经验世界转化为作家主观的心灵世界。

这段文字重点强调的是（    ）。

A. 如何转化经验吸纳想象

B. 怎样找到传统和网络小说的结合点

C. 作家应该如何不断地积累生活经验

D. 如何提高文学的原创力

【答案】D
【解析】第一句用他人的观点，引出了作者的观点：两种写作需要找到结合点，一个“因此”表示结论说明文学要从原创力日益萎缩的窘境中走出来，一个关键举措就是作家们需要增加生活经验的积累，最后一个转折“但”引导的语句表示作者要强调结论中的重点那只是原创力的第一步，还需要其它做法，因此本文段重点强调的是文学原创力如何提高。故本题答案为D选项。A项、B项和C项均不是文段强调重点，特别是C项迷惑性最大，文段最后一句转折才是作者想要强调的重点，C选项的积累生活经验只是其中之一的举措

【5】大亚湾地理位置得天独厚，地处21世纪亚太经济圈的核心位置。近年来，它以集港口工业、国际贸易、旅游为一体的未来百万人口海滨一流新城市的宏伟蓝图，吸引着众多的海内外客商。举世瞩目的熊猫汽车城、东风汽车城、南海石化城、庄士工业城等一批超大型工业和旅游项目，都先后落户在这里。

这段话的中心意思是（    ）。

A. 大亚湾得天独厚的地理位置

B. 大亚湾的工业和旅游项目

C. 大亚湾得天独厚的地理位置将给她带来繁荣的商业前景

D. 大亚湾是一座现代化城市

【答案】C

【解析】文段为总——分结构，首句为文段的核心观点，指出“大亚湾地理位置得天独厚，地处21世纪亚太经济圈的核心位置”，接下来的两句话为举例论证，具体说明了地理环境优厚所带来的大亚湾的繁荣，包括两层，分别为港口工业、国际贸易的发展吸引着众多的海内外客商与熊猫汽车城、东风汽车城等在大亚湾落户。正确答案围绕首句主旨句进行设置，因此正确答案为C。A项只是介绍了大亚湾地理位置得天独厚，太片面，文段重点强调的是这样的地理位置带给大亚湾的好处，即为经济发展提供契机，A错误；B项介绍的内容是大亚湾的工业和旅游项目，属于论据举例论证的内容，排除B；D项说大亚湾是一座现代化城市，过于笼统，排除D

【6】在没有特别说明的情况下，通货膨胀一般是用消费者价格指数（cpi)衡量的物价涨幅，这主要因为CPI是根据一国消费者最终消费支出的商品种类和权重编制的价格指数，该指数最直接地影响居民收入的真实购买力。政府从维护居民福利的角度看，没有那个价格指数比CPI更合适、更体贴民意了。而食品价格波动主导了中国的消费者价格指数波动，这不仅因为食品价格在商品篮子中以上比重，占超过三成以上比重更重要的是食品价格本身波动剧烈，故而关注食品价格波动成为研究中国通货膨胀的重重之重。

这段文字概括最准确的是（）

A.说明在中国食品价格为何成为研究通胀问题的焦点

B.分析控制食品价格波动对中国国计民生的重要意义

C.解释食品价格波动如何对消费者价格指数产生影响

D.强调提高居民的真实购买力应从控制食品价格入手

【答案】A
【解析】本题属于主旨概括题。文段开头提出了通货膨胀的概念及用其衡量物价涨幅的原因。“而”之后引导的不仅……更重要的是……递进复句之后重点强调的是食品价格波动。后面“故”说明前面是在解释原因，而C强调的并不是原因而是影响。B讲的是意义，C讲的是影响。因此选择A。

